1.  Maklumat di bawah menunjukkan langkah-langkah penyiasatan saintifik

U -Menganalisis data

V- Membuat hipotesis   

W- Mengenalpasti masalah   

X-  Menjalankan eksperimen

  Y-Membuat kesimpulan 

   Z - Membuat pemerhatian
Urutan yang tepat bagi kaedah saintifik ialah...

A. W, V, X, Z, U, Y. 

B. W, X, Z, V, U, Y.

C. V, W, X, U, Z, Y.

D. W, X, Z, U, Y, V.

2 Rajah 1 menunjukkan radas eksperimen untuk menunjukkan oksigen diperlukan untuk respirasi.
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       Rajah 1


Apakah pembolehubah dimanipulasikan dalam eksperimen ini?

	A
	Saiz tikus

	B
	Kehadiran tumbuhan

	C
	Saiz bikar

	D
	Bilangan tikus


3.
P dalam Rajah 2 di bawah ialah
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Rajah 2
A
Sitoplasma



B 
Sap sel
C 
Protoplasma



D 
Air suling
4.
Apakah fungsi sitoplasma dalam sel haiwan?
A
Menjana tenaga

B
Menyerap tenaga cahaya


C
Medium tindakbalas biokimia


D
Menjalankan tindakbalas biokimia

5.
Berdasarkan Rajah 3, urat daun diwakili oleh bahagian A, B, C atau D ?
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Rajah 3

6.
Antara padanan tisu dan fungsi  berikut, manakah yang tidak benar?

	
	Tisu
	Fungsi

	A
	Tisu asas
	Menyokong tumbuhan

	B
	Tisu floem
	Mengangkut glukosa

	C
	Tisu xilem
	Mengangkut air dan garam mineral

	D
	Tisu epidermis
	Pembahagian sel dan pertumbuhan


7.
Rajah 4  menunjukkan struktur sel haiwan.
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Rajah 4

Pilih padanan yang betul

	
	Organel
	Fungsi

	A
	P
	Mengubahsuai protein yang telah disintesis 

	B
	Q
	Menjana tenaga

	C
	R
	Mengangkut protein ke bahagian lain dalam sel 

	 D
	 S
	Mensintesis protein


8.
Struktur yang manakah hanya boleh dijumpai dalam sel tumbuhan sahaja?



A. 
Kloropas, dan membran plasma

      
B.
Dinding sel, nukleus dan  sap sel

      
C. 
Dinding sel, kloroplas dan  sap sel 

      
D. 
Dinding sel, nukleus  dan membran plasma
9.
Yang manakah fungsi vakuol mengecut pada spesies amoeba dalam habitat air tawar?
A .
 Menyingkirkan air berlebihan keluar dari badannya 


B.
  Menyingkirkan garam mineral keluar dari badannya.


C.
  Menyesuaikan diri untuk melindungi daripada musuhnya


D.
  Untuk memerangkap makanan 

10.
Rajah 5 menunjukkan organel yang terdapat di dalam  suatu sel.
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   Rajah 5

Antara proses berikut, yang manakah berlaku dalam sel ini?


A
 
Fotosintesis                                            


B

Sintesis enzim


C

Sintesis protein                                      


D

Penjanaan tenaga     
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11.
Pernyataan berikut adalah ciri-ciri satu organel dalam sel


Organel manakah mempunyai ciri-ciri di atas?


A
Jasad Golgi


B
Kloroplas


C
Lisosom


D
Sentriol

12.
Rajah 6  menunjukkan organel X dengan ribosom yang melekat padanya

[image: image24.jpg]AR




[image: image5.png]_Ribosome
Ribosom

Organelle X
Organel X






Apakah yang berlaku jika organel X rosak?

  A
Protein akan ternyahasli                                          

  B
Protein menukar tapak aktifnya

  C
Protein tidak dapat disintesiskan                                     


  D
Protein tidak dapat diangkut  

13.
Manakah antara berikut tidak benar tentang membran plasma?

A
Hadir dalam semua sel
B
Mengawal pergerakan bahan masuk dan keluar daripada sel
C
Elastik dalam keadaan semulajadi
D
Mengandungi serat selulosa
14.
Rajah 7 menunjukkan satu sel yang  khusus
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             Rajah 7
Apakah  fungsi  sel  dalam Rajah  7
A
Menghasilkan  tenaga semasa respirasi sel
B   
Membawa  impuls dari saraf tunjang ke otot

C
Menghasilkan isyarat elektrik  bila rangsangan dikesan

D
Menukarkan isyarat elektrik kepada isyarat kimia

15.
Apakah sifat bahagian molekul bertanda X dalam Rajah 8?
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Rajah 8
A
Hidrofobik


          B
Hidrofilik
            C
Hidrokarbon


          D
Hidrotropisme

16.
Proses osmosis melibatkan
   A

Pergerakan larutan cair ke larutan pekat.

   B

Pergerakan larutan pekat ke larutan cair.

   C

Pergerakan bahan larut dari larutan pekat ke larutan cair. 

   D

Pergerakan molekul pelarut dari larutan cair ke larutan pekat. 

17.
Rajah 9 di bawah menggambarkan keadaan sel tumbuhan selepas direndam selama satu jam dalam larutan sukrosa 30 %.
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              Rajah 9
Sel tersebut dikatakan telah mengalami

A. Hemolisis

B. Krenasi

C. Plasmolisis

D. Deplasmolisis
18.
Rajah 10 menunjukkan struktur utama membran plasma.
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       Rajah 9




Rajah 10

Bahan yang manakah boleh melalui struktur L, M dan S

	
	L
	M
	S

	A
	Ion kalsium  


	Asid lemak
	Glukosa

	B
	Ion kalsium  


	Glukosa
	Ion kalsium  



	C
	Asid lemak
	Ion kalsium  


	Glukosa

	D
	Asid lemak
	Glukosa
	Ion kalsium  




19.
Rajah 11  menunjukkan sejenis organisma unisel
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Rajah 11
Apakah proses yang terlibat dalam pergerakan gas yang ditunjukkan dalam Rajah 11?

A
Resapan




B
Osmosis

C
Pengangkutan aktif

D
Resapan berbantu

20.
Enzim sangat penting dalam kormesial dan industri. Pilih pasangan enzim dan kegunaan yang betul.

	
	Enzim
	Kegunaan

	I
	Protease
	 Industri pembuatan roti

	II
	Lipase
	Pemasakan keju

	III
	Papain
	Melembutkan daging

	IV
	Selulase
	Memecahkan kulit bijirin


A I dan II sahaja

B II dan III sahaja

C II, III dan IV sahaja

D I, II, III dan IV
21.
Rajah 12  menunjukkan satu struktur protein.
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Rajah 12
Sebatian yang manakah dibina daripada struktur ini?                   

A.
Sutera


B.
Keratin

C.
Antibodi

D.
Hemoglobin
22.
Proses manakah yang terlibat dalam pergerakan molekul air dari tanah ke dalam akar rambut tumbuhan?

A
Resapan berbantu

B 
Resapan ringkas

C
Pengangkutan aktif

D
Osmosis

23.
Persamaan di antara pengangkutan aktif dan pengangkutan berbantu ialah memerlukan

I
Tenaga

II
Benda hidup

III
Protein pembawa

IV
Kecerunan kepekatan

A. I and IV 

B. II and III 

C. I, II and III 

D
I, II, III and IV

24.
Rajah 13 menunjukkan pengambilan K ke dalam sel akar
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Proses ini memerlukan tenaga. Yang manakah K?
A .
Air
B.
 Ion nitrat
C.
Oksigen
D.
Glukosa
25.
Rajah 14 menunjukkan pertukaran gas dalam alveolus.
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Rajah 17







Yang manakah antara proses berikut berlaku semasa pertukaran gas X dan gas Y?
	A
	Osmosis
	B
	Resapan ringkas

	C
	Pengangkutan aktif
	D
	Resapan berbantu


26.
Rajah 15 menunjukkan sejenis organism unisel.
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Rajah 15
Apakah fungsi P?
A 
Makan 
B
Pengosmokawalaturan 

C
Respirasi 

D
Pertumbuhan

27.
Enzim yang digunakan dalam industri untuk mencerna kanji ialah
A
Lipase



B.
Selulase

C. 
Amilase


D.
Protease

28.
Monomer lemak adalah


A
asid amino


B
monosakarida


C
nukleotida


D
asid lemak dan gliserol

29.
Rajah 16 di bawah menunjukkan pembentukan sejenis enzim.
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    Rajah  16

Antara berikut yang manakah menunjukkan urutan yang betul untuk laluan asid amino bagi membentuk enzim protease?.

A
J
K
L 
M  
  N
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B.
J
N
L
K
 M


C.
N
J
 L
M
  K

D.
L  
M 
K
J
  N

30.
Apakah ciri enzim yang ditunjukkan oleh Rajah 17 di bawah?
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Rajah 17

I. Enzim adalah sejenis protein

II. Tindakan enzim adalah spesifik

III. Enzim mempercepatkan sesuatu tindak balas

IV. Enzim tidak dimusnahkan di akhir tindak balas

A. I sahaja

B. I dan III sahaja

C. II dan IV sahaja

D. I, II, III dan IV sahaja

31.
Makanan manakah yang mengandungi lemak tepu

A
Mentega

B
Minyak jagung

C
Marjerin

D
Minyak kelapa

32.
Apakah suhu optimum bagi tindakan enzim amilase?

A. 30°C

B. 45°C

C. 37°C

D. 60°C

33.
Maklumat berikut merujuk kepada penggunaan sejenis enzim dalam kehidupan seharian.

· Melembutkan daging

· Menanggalkan kulit ikan
· Melarutkan kotoran pada pakaian
Berdasarkan pernyataan di atas, manakah menunjukkan enzim tersebut?
	A
	Lipase

	B
	Protease

	C
	Amilase

	D
	Selulase


34.
Apakah proses yang berlaku untuk memecahkan dipeptida kepada asid amino?
	A
	Kondensasi 

	B
	Pemanasan 

	C
	Penambahan asid 

	D
	Hidrolisis 


35.
Rajah 18  menunjukkan struktur asas DNA.
P
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Rajah 24






Apakah P, R dan S?

	
	P
	R
	S

	A
	Nukleotida 
	Fosfat 
	Gula deoksiribosa

	B
	Fosfat 
	Gula deoksiribosa
	Bes bernitrogen

	C
	Fosfat 
	Nukleotida 
	Bes bernitrogen

	
	
	
	

	 D
	Bes bernitrogen
	Fosfat
	Nukleotida


36.
Rajah 19 menunjukkan tindakan satu enzim ke atas satu molekul substrat.










           P         Q




Rajah 19

Apakah S jika P ialah laktase, Q ialah laktosa dan R ialah glukosa?

	A
	Maltosa 

	B
	Glukosa 

	C
	Fruktosa 

	D
	Galaktosa 




37.  Graf  menunjukkan kesan suhu ke atas kadar tindakbalas enzim.
Kadar tindakbalas enzim
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Suhu (° C)

Jika suhu terus ditingkatkan, manakah lengkung yang paling sesuai, A, B, C atau D, untuk mewakili lengkung bagi suhu melebihi 30°C?

38.
Rajah 20 menunjukkan satu jenis struktur molekul karbohidrat.
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Rajah 20


Apakah nama karbohidrat tersebut?



A
Glukosa 






B  
Glikogen



C
Kanji



D
Selulosa
38. Manakah di antara berikut ciri meiosis?
A 
Ia menghasilkan variasi genetik.

B 
Sel baru yang terbentuk digunakan untukpertumbuhan.

C 
Mitosis penting untuk menggantikan sel yang mati.

D
Sel yang tercedera boleh digantikan dengan penghasilan sel baru yang serupa.

40.
Rajah 21 menunjukkan satu peringkat pembahagian sel.
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Rajah 21
Berapakah bilangan kromosom yang terdapat dalam sel gamet organisma itu?


A.
2



B.    4

C.    
6



D.    8

41.
Rajah 22 menunjukkan peringkat-peringkat dalam Mitosis.  Susun atur rajah  

tersebut mengikut tertib yang betul.




I


II


III


IV





Rajah 22
A.     
I,  II, III dan IV  

B.
II, IV, I dan III
C.  
III, I, IV dan II


D.
IV, I, III dan II 
42.
Di antara pernyataan di atas yang manakah benar mengenai peringkat kitar sel dalam Rajah 23
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   Rajah 23
            A.

Fasa S 




B.      Fasa G1

            C.
Fasa G2



D.      Fasa M

43.
Bilangan kromosom dalam sel kulit seekor kuda ialah 36. Apakah bilangan kromosom dalam sel ovarinya?

A. 18

B. 36

C. 72

D. 108

44.
Rajah 24 menunjukkan fasa dalam kitar sel



                              Rajah 24
Antara pernyataan berikut, yang manakah benar tentang perbezaan kelakuan kromosom di antara peringkat X dan Y?

	
	Peringkat X
	Peringkat Y



	A
	Kromosom mula memendek dan menebal
	Kromosom membentuk kromatid yang bergerak menuju ke kutub bertentangan dalam sel

	B
	Kromosom telah bereplikasi
	Kromosom mula memanjang dan tidak jelas kelihatan

	C
	Kromosom tersusun pada satah khatulistiwa
	Kromosom sampai  kutub bertentangan dalam sel

	D
	Kromosom membentuk kromatid berkembar
	Kromosom homolog berpasangan


45.
Rajah 25 menunjukkan satu proses yang berlaku semasa pembahagian sel.




                                  Rajah 25

Antara pernyataan berikut yang manakah benar tentang proses tersebut.

	
	Jenis pembahagian sel
	Peringkat

	A
	Meiosis
	Profasa 1

	B
	Meiosis
	Profasa

	C
	Mitosis
	Profasa 1

	D
	Mitosis
	Profasa


46.
Rajah 26 menunjukkan satu proses dalam peringkat pembahagian sel pada tumbuhan





Rajah 26
Yang manakah antara bahagian tumbuhan berikut proses ini berlaku?
	A
	Anter 

	B
	Tunas sisi 

	C
	Kambium 

	D
	Hujung akar 




47.

Pernyataan di bawah menunjukkan tindakan kromosom dalam profasa I.

	S
	Kromosom homolog berdekatan membentuk bivalen.

	T
	Kromosom mula menjadi pendek dan tebal.

	  U
	Pindah silang berlaku.




Yang manakah antara berikut menujukkan urutan tindakan kromosom yang betul?
	A
	S, U, T

	B
	U, T, S

	C
	T, S, U

	D
	S, T, U


48. Rajah 27 menunjukkan pelbagai peringkat mitosis. 
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          P

Rajah 27

Yang manakah antara berikut menunjukkan susunan peringkat yang betul?
A   
R  Q  S  P


B
P   R Q  S

C

Q  S  R  P


D
P   S  Q  R
49.     Rajah 28 menunjukkan satu peringkat di dalam meiosis.
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Rajah 28
Antara berikut, yang manakah menunjukkan peringkat di mana bilangan kromosom dikurangkan kepada separuh?




50.
Diagram 1  menunjukkan peringkat-peringkat dalam pembiakan haiwan.

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 







Diagram 1

Pilih proses yang berlaku pada peringkat I, II dan III.
	
	I
	II
	III

	A
	Meiosis
	Mitosis
	Mitosis

	B
	Mitosis
	Meiosis
	Mitosis

	C
	Meiosis
	Meiosis
	Mitosis

	D
	Meiosis
	Mitosis
	Meiosis


SOALAN TAMAT
Sel





Tisu





Organ





Sistem





R





S





Q





P





Sepasang struktur silinder kecil terdiri daripada mikrotubul dan terdapat dalam sel-sel haiwan sahaja





Rajah 6
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Kromatin mengganda.


Setiap kromosom berutas dua.


Setiap utas rantai DNA dipanggil kromatid
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Anafasa
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I





II





sperma








ovum





 zigot








 embrio








III











persenyawaan
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